

Αλεξανδρείας Θεόδωρος Β΄: «Εργαζόμαστε νυχθημερόν για την υπόθεση της παγκόσμιας ειρήνης και ασφάλειας»

Δελτίο Τύπου για Διεθνές Συνέδριο (21-24 Μαρτίου) στη Ρωσία για το ρόλο των Χριστιανών για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα Αλεξανδρείας

Θεόδωρος Β΄: «Εργαζόμαστε νυχθημερόν για την υπόθεση της παγκόσμιας ειρήνης και ασφάλειας»

Σε Διεθνές Συνέδριο με θέμα «*Ισότητα και Δικαιοσύνη ως βάση σταθερότητας της Παγκόσμιας Κοινωνίας – Η Χριστιανική προσέγγιση*», με τη συμμετοχή Συνέδρων από 28 χώρες, που πραγματοποιείται στη Ρωσική πόλη Καλούγκα (200 περίπου χιλιόμετρα από Μόσχα), από το γνωστό «Διεθνές Ίδρυμα για την ενότητα των Ορθόδοξων Εθνών», σε συνεργασία με την τοπική Ιερά Μητρόπολη Καλούγκας και Μπόροβοσκ, της Ρωσικής Εκκλησίας, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος κ.κ. Θεόδωρος Β΄, σε Πατριαρχικό Μήνυμα του προς τους Συνέδρους, μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στη σημασία του θέματος του Συνεδρίου, τονίζοντας «ότι μόνο με την επικράτηση της Ισότητας και της Δικαιοσύνης μπορεί να επικρατήσει στο κόσμο η ειρηνική συνύπαρξη των Λαών και να προστατευθεί η παγκόσμια ασφάλεια και ευημερία των Λαών». Αναφέρθηκε επίσης, στη συμβολή του Ιδρύματος «για τη συνεργασία των απανταχού Ορθοδόξων προς την κατεύθυνση αυτή και την αναγκαιότητα της ενίσχυσης της ορατής ενότητας και συνεργασίας των Τοπικών Ορθοδόξων Εκκλησιών».

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος υπογράμμισε ότι «η συμμετοχή αξιόλογων Συνέδρων, από 28 χώρες αποτελεί σημαντικό βήμα για να αναδειχθεί η προσφορά των απανταχού Ορθοδόξων, για την ενίσχυση της Παγκόσμιας ασφάλειας και ειρηνικής συνύπαρξης των Λαών».

Στο σημαντικό αυτό Συνέδριο, που αποβλέπει στην επούλωση των πληγών του τραυματισμένου κόσμου μας, ο Πατριάρχης κ.κ. Θεόδωρος Β΄ τόνισε ότι τόσο ο ίδιος στις συναντήσεις του με Αρχηγούς Κρατών και Θρησκειών, «όσο και το Δευτερόθρονο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, εργαζόμαστε νυχθημερόν για την υπόθεση της Παγκόσμιας ειρήνης και ασφάλειας, μέσω της συνεργασίας των απανταχού Ορθοδόξων και με όλους τους Χριστιανούς, καθώς και με όλους τους θρησκευόμενους πληθυσμούς για την επικράτηση της ισότητας και της δικαιοσύνης ανάμεσα στους Λαούς και τα Έθνη».

Με την ευκαιρία του Συνεδρίου στη Ρωσία, ο Προκαθήμενος της Ορθοδοξίας στην Αφρικανική Ήπειρο, στο χαιρετισμό του, εξέφρασε τη συμπαράστασή του και του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, «για τους σύγχρονους νεομάρτυρες της Ρωσικής Εκκλησίας που έπεσαν τελευταίως θύματα μουσουλμανικής τρομοκρατικής ενέργειας κατά τον εκκλησιασμό τους. Επιθυμώ να εκφράσω», τόνισε, «προς τον Αδελφό Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλο και προς τον Εξοχ. Πρόεδρο της Χώρας κ. Πούτιν, καθώς και προς το Ρωσικό Λαό, τη συμπαράστασή μας και τη συμμετοχή μας στο πένθος της τραγωδίας αυτής».

Στη συνέχεια, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, αναφερόμενος σε περιφερειακές και τοπικές εμπόλεμες συγκρούσεις που απειλούν την παγκόσμια ασφάλεια και ειρηνική συνύπαρξη των Λαών, τόνισε ότι «προσευχώμεθα για την επικράτηση της ειρήνης στην Συρία, στην Ουκρανία, στη Παλαιστίνη, κι όπου υπάρχουν προβλήματα και αντί του διαλόγου χρησιμοποιούν τα όπλα και τη βία, όπου διώκονται αδελφοί μας, διότι ακόμη δεν έχει επικρατήσει ο σεβασμός της Ισότητας και της Δικαιοσύνης ανάμεσα στους Λαούς που ζουν στις χώρες αυτές, να βλέπουμε τον κάθε άνθρωπο ως κατ' εικόνα Θεού».

Σε άλλο σημείο του Χαιρετισμού του, δεν παρέλειψε να συγχαρεί τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας κ. Κύριλλο «για τις σημαντικές πρωτοβουλίες του για την απελευθέρωση των αιχμαλώτων, των αιματηρών συγκρούσεων στην Ουκρανία». Υπογράμμισε επίσης, «τις ευγνώμονες ευχαριστίες του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας κ.κ. Κύριλλο και την Αγιωτάτη Εκκλησία της

Ρωσίας για την αγάπη τους και τη στήριξη τους , προς το Ιεραποστολικό μας έργο».

Το χαιρετισμό του Αλεξανδρινού Προκαθημένου ανέγνωσε ο εκπρόσωπός του στους Διεθνείς Οργανισμούς, Σεβ. Μητροπολίτης Ζιμπάμπουε και Αγκόλας κ. Σεραφείμ, ο οποίος κι ομίλησε για τις πρωτοβουλίες και τις δραστηριότητες του Μακαριωτάτου Προκαθημένου της Ορθοδοξίας στην Αφρικανική Ήπειρο και του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, για τη προστασία των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, σε συνδυασμό με μέτρα για τη πρόληψη τοπικών εμπόλεμων συγκρούσεων, αντιμετώπισης προβλημάτων διαφθοράς και ενίσχυσης των δημοκρατικών θεσμών, ως επίσης και την κοινή αντιμετώπιση του προβλήματος της φτώχειας και της υιοθέτησης πολιτικών και οικονομικών αποφάσεων για κοινωνική δικαιοσύνη και προστασία αυτών που υποφέρουν. Επίσης, για κοινή δράση της Διεθνούς Κοινότητας, για την αντιμετώπιση προβλημάτων της Κλιματικής Αλλαγής (ξηρασία, πλημμύρες, σεισμοί), που αναγκάζουν, μαζί με τα προβλήματα των συγκρούσεων και της φτώχειας, να οδηγούν χιλιάδες ανθρώπους στο ξεριζωμό, να γίνονται πρόσφυγες και μετανάστες, πολλές φορές στην ίδια τους τη Πατρίδα, όπως συμβαίνει σε πολλές χώρες της Αφρικής.

Τόνισε ότι, το νέο μήνυμα του Αλεξανδρινού Προκαθημένου κ.κ. Θεοδώρου προς τους Διεθνείς Οργανισμούς, Αρχηγούς Κρατών και Θρησκευτικούς Ηγέτες, είναι ότι στο σημερινό τραυματισμένο κόσμο μας, δεν έχουν θέση οι εμπόλεμες συγκρούσεις και η βία, για τη λύση πολύπλοκων κοινωνικών, πολιτικών και οικονομικών και θρησκευτικών προβλημάτων, αφού «σε κάθε πόλεμο και εμπόλεμη σύγκρουση χάνει ακόμη και ο νικητής». Ο διάλογος και ο αλληλοσεβασμός είναι μονόδρομος, για να ζήσουμε σ' ένα καλύτερο κόσμο. Αυτός είναι και ο καλύτερος τρόπος να εορτάσουμε φέτος τα εβδομηντάχρονα του ΟΗΕ και του Π.Σ.Ε., που σε μεγάλο βαθμό οι Αρχές τους παραμένουν ακόμη παγκόσμιος οραματισμός.

Οι Σύνοδοι, είχαν την ευκαιρία να επισκεφθούν τοπικά Μοναστήρια και Μουσεία, να παρακολουθήσουν μουσικό κονσέρτο με τη συμμετοχή εκκλησιαστικών χορωδιών, ως επίσης και της παιδικής χορωδίας ορφανών παιδιών, που βοηθά και στηρίζει η Τοπική Μητρόπολη, τα οποία συγκίνησαν βαθύτατα με τις αγγελικές φωνές τους.

Με τις Πατριαρχικές ευλογίες του Πατριάρχου κ.κ. Θεοδώρου, συμμετέχει ως Επιστημονικός Σύμβουλος και συνοδός του Σεβ. Μητροπολίτη Ζιμπάμπουε κ. Σεραφείμ, κι ο γνωστός Νομικός για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα κ. Γιάννος Γεωργιάδης, Αντιπρόεδρος του Συλλόγου Φίλοι Ιεραποστολής Ζιμπάμπουε και Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Διαιτησίας για εμπορικές διαφορές (παράρτημα Κύπρου) και Αντιπρόεδρος του Διεθνούς Οργανισμού Δικηγορικών Γραφείων των χωρών Μελών του ΟΗΕ.